

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР и Центральном Комитете ВКП(б). Большой успех оперы «Нэргиз». Задержание японского самолета на советской территории. Неудавшаяся японская провокация. Передовая — Молодые советские патриоты — в артиллерийские училища! Партийная жизнь. — Как я готовлюсь к отчет-

ному докладу.—На отчетно-выборных собраниях партийных организаций. Владимир Маяковский — к 8-й годовщине со дня смерти. МАЯКОВСКИЙ И ПЕЧАТЬ. ЗА ГРАНИЦЕЙ: Наступление республиканцев к юго-западу от Лериды. Декларация нового французского правительства. Польско-литовские отношения.

Молодые советские патриоты — в артиллерийские училища!

«Большевик — не просто слово. Это — знание боя». Глубокий смысл заложен в этих словах народной песни. Он еще ярче раскрывается в замечательных подвигах советских патриотов, в беспредельной их преданности своей родине и товарищу Сталину. Плотущая, здоровая молодежь идет в Броню Армию, во Флот, в военные училища — учиться многообразному военному искусству. Особенно привлекает ее артиллерийское дело, требующее стальной дисциплины ума и воли, серьезных знаний. Цвет советской молодежи охвачен желанием стать искусными мастерами артиллерийской наводки и огня. «Быть хорошим артиллеристом, — говорит товарищ В. рошилов, — особенно артиллерийским командиром, означает быть всесторонне образованным человеком». Артиллерия принадлежит почетное место в ряду всех остальных родов оружия. «Артиллерийский огонь, — указывает полевой устав РККА, — расчищает путь всем наземным войскам в наступлении и преграждает путь врагу в обороне». Многовековая история огнестрельной артиллерии. Исходя из опыта бесчисленных войн, человеческая мысль постоянно совершенствовалась, совершенствовались вооружения, боевые приемы, тактика. Но только свободный советский народ способен по-настоящему овладеть сложным военным искусством, проявлять чудеса изобретательности, находчивости, воли, ибо нет преград его творческой инициативе. Только в опытных руках советских артиллерийских орудий смогут решать исход боя. «Техника без людей, овладевших техникой, — мертва. Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса». Так учит нас великий Сталин. Сталинский лозунг «кадры решают все», сталинская забота о человеке воодушевляют народ. Поэтому с такой энтузиазмом откликнулись передовая наша молодежь на призыв — дать стране сто пятьдесят тысяч летчиков — так горячо стремятся она в совершенстве овладеть одной из самых важных отраслей военного искусства — артиллерией. Красная Армия и Военно-Морской Флот созданы и выстояны партией Ленина — Сталина, они росли и крепли вместе со всей Советской Страной. Сталинские пятилетки оспаривали их самой передовой и могучей техникой. За два десятилетия выросли замечательные кадры славных летчиков — орденоносцы нашей страны, героические пограничники, подводники, танкисты, кавалеристы, замечательные кадры красных артиллеристов — мастеров меткого, сокрушительного огня. В миллионах советских граждан заложены качества паванцев. Чалова, Громова, стойких, негибаемых сталинских пилотов.

ИЗВЕЩЕНИЕ Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет Грузинской ССР

15 апреля, в 7 часов вечера, в г. Тбилиси, в помещении Уполномоченного ЦСССР по Грузии, по ул. Кецохели, № 5, состоится заседание Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет Грузинской ССР. Председатель Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет Грузинской ССР А. ДЖОРБЕНАДЗЕ.

Задержание японского самолета на советской территории

ХАБАРОВСК, 11. (ТАСС). 11 апреля этого года, около 12 часов, 9 японских военных самолетов нарушили советскую границу в 14 километрах южнее с. Полтавка в Прокопьевском районе, углубились на 5 километров над нашей территорией, а через несколько минут в этом самолетах присоединились еще два японских истребителя из Маньчжурии. Попытки нас вступить советские истребители обратили в бегство японские самолеты, а один японский самолет вынудили в посадке в двух километрах восточнее от границы, на территории СССР.

За плохое руководство семеноводческими хозяйствами — к строгой ответственности

За срыв снабжения районных семеноводческих хозяйств сортами семенами и неудовлетворительное их арнонами народом семеноводства СССР тов. Р. И. Эйхе снят с работы и отдал под суд начальник Смоленского областного земельного отдела тов. Косых. За неудовлетворительное руководство районными семеноводческими хозяйствами объявлен выговор наркому земледелия Казахской ССР тов. Кузубову. Строгий выговор объявлен наркому земледелия Крымской АССР тов. Гранцеву.

Хроника

11 апреля 1938 года в Народном Комиссариате Иностранных Дел состоялось подписание соглашения об обмене почтовыми посылками между Союзом ССР и Финляндией. Со стороны Союза ССР согла-

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР и Центральном Комитете ВКП(б)

О ДНЯХ САМОСТОЯТЕЛЬНЫХ ЗАНЯТИЙ, ОЦЕНКЕ УСПЕВАЕМОСТИ И ПРЕПОДАВАНИИ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ В ВЫСШИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ СОЮЗА ССР Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отменили, как мероприятие, не оправдавшее себя, выделение в вузах особых дней для так называемых самостоятельных занятий студентов за счет сокращения количества учебных дней. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) установили, что во все дни, кроме выходных, учебные занятия студентов должны регулироваться соответствующими учебными расписаниями. С будущего учебного года решено ввести во всех высших учебных заведениях 4 степени оценки успеваемости студентов (отметки): «неудовлетворительно», «средственно», «хорошо» и «отлично». Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) предложили не допускать преподавания физической культуры в вузах в середине учебного дня. Преподавание физической культуры должно производиться, кроме обязательной утренней зарядки при общежитиях, в последние часы занятий, в порядке учебного расписания, на первых двух курсах обучения студентов. С нового учебного года решено сократить количество учебных часов для преподавания физической культуры. (ТАСС).

Декада азербайджанского искусства в Москве

Большой успех оперы «Нэргиз»

На спектакле присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, А. М. Каганович, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, М. Д. Багиров

Вечером 11 апреля была в финале Большого театра показана опера композитора Муслима Магомаева «Нэргиз» — первая азербайджанская опера на советскую тему. Опера «Нэргиз» развернула перед зрителями один из эпизодов борьбы азербайджанского народа в 1920 году против кровавого господства мусавистов, пытавшихся превратить страну в колонию иностранного империализма. Созданная композитором Магомаевым опера полна оригинальных звучных мелодий, рожденных народной музыкой и песнями. В числе исполнителей главных ролей участвовали: народная артистка АзССР Шейкет Мамедова, заслуженные артисты АзССР Г. А. Гаджибабаев, М. Т. Багиров, артисты Якуб Ризаев, Аджар Султанов и другие. Особый успех выпал на долю народной артистки АзССР Шейкет Мамедовой, создавшей запоминающийся образ мужественной, смелой девушки, активной участницы героической борьбы за свободу азербайджанского народа. Спектакль прошел с большим успехом. Много раз в зале раздавались бурные аплодисменты. На спектакле присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, Л. М. Каганович, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, М. Д. Багиров. По окончании оперы зрители горячо приветствовали участников спектакля шумной овацией. (ТАСС).

НЕУДАВАШАЯЯ ЯПОНСКАЯ ПРОВОКАЦИЯ

Рассказ капитана парохода «Кузнецстрой» тов. В. С. Калитаева

Ночью 9 апреля во Владивостокский порт прибыл советский пароход «Кузнецстрой», находившийся 48 дней в японском плену. — В феврале — рассказывает капитан «Кузнецстрой» В. С. Калитаев, — выгружившись в Петропавловске-на-Камчатке и приняв на борт пассажиров, мы выехали с якоря и взяли курс на Владивосток. Пять дней шел в благоприятных условиях. Вечером 17 февраля, когда проходили Саганский пролив, поднялся сильный шторм. Пароход шел без груза, и встречный диксон бросил судно из стороны в сторону. Корабль потерял управляемость. Во время шторма я дважды по радио информировал власти японского порта Хакodate, что буду вынужден зайти и отстояться. Шторм усиливался. Двигаться вперед стало совершенно невозможно. В 1 час ночи 19 февраля «Кузнецстрой» отдал якорь на внешнем рейде Хакodate. К обеду шторм утих, и я повел судно в порт, чтобы, приняв уголь, снова взять курс на Владивосток. В порту наш пароход был встречен, как обычно принимают иностранное судно. Оформляя документы и провоза документов, портовые власти никаких претензий к нам не предъявляли. Когда же все формальности были закончены, на борт «Кузнецстрой» явился наряд морской полиции из 15 человек. Полицияские намеревались провозвести на судне обыск. Я, как капитан судна, и присутствовавший в это время на пароходе советский консул заявили решительный протест против незаконных действий полиции и не разрешили обыск. Утром 20 февраля мы начали готовиться к погрузке угля. Однако уголь нам не дали. Вскоре на судно явился усиленный наряд полиции, два прокурора, следователи, переводчик — всего около 50 человек. Среди них, как выяснилось впоследствии, были также агенты японской разведки. Переводчик мне передал, что они приехали обыскать судно и допросить меня. Я снова заявил категорический протест, указывая, что действия японских властей считая незаконными. Японцы настаивали на своем. Тогда я потребовал вызвать на судно советского консула. Прибывший на корабль консул заявил от имени советского правительства решительный протест. Во время захода японцы вели себя весьма развязно — проникли в помещения судна, грубо обращались с командой и пассажирами. Посовещавшись между собой, один из чинов японской полиции объявил, что советское судно арестовано и консул Советского Союза должен покинуть его. Я потребовал предъявить ордер на арест судна. После объявления об аресте судна прокуроры и следователи приступили к моему допросу, который продолжался с 4 часов дня до 2 часов ночи. Характер допроса носил явно провокационный характер. Меньше всего японцы касались обстоятельств захода «Кузнецстрой» в Хакodate. Больше всего их интересовало вооружение и морально-политическое состояние нашей Красной Армии. И тут же с возмущением отверг подобные вопросы. Пресса уже было далеко за полночь, когда японцы уехали на берег, оставив на судне трех полицейских. На следующий день на «Кузнецстрой» снова явился морской полиция и предъявила ордера на задержание парохода и на мой арест. Тут же один из чинов морской полиции заявил, что они будут искать на судне оружие. Во время обыска, продолжавшегося долго, японцы вели себя весьма развязно. Третий помощник капитана тов. Степанов подвергся избиванию, а чем был составлен медицинский акт. Беспорочно обращались японцы и с женщинами пассажиров и командой. После обыска меня пот конвоем повели в тюрьму морской полиции, где я пробыл вечер 22 февраля. Вплоть до 5 марта полиция и агенты японской разведки ежедневно допрашивали команду и пассажиров. Все допросы носили явно провокационный, шпионский характер. 5 марта под предлогом того, что прокурор не может приехать на судно, трое из команды и якорь из пассажиров взяли на берег. Возвратились они обратно на корабль поздно вечером. Во время допроса, который происходил в японской разведке, советским гражданам снова задавались вопросы, относящиеся к обороне нашей страны, и тут же предлагали деньги. В



3 апреля в Москву возвратились самолеты «Н-169» и «Н-213», пилотируемые Героем Советского Союза И. П. Мазуком и летчиком-орденоносцем Ф. Б. Фарихом. На самолете «Н-213» в Москву прилетел также Герой Советского Союза М. И. Шелевев. На снимке: участники перелета на самолете «Н-169» (слева направо): товарищи Латыгин, Шенуров, Герой Советского Союза Мазуком и тов. Ануфриев. (Совфото).

РЕСПУБЛИКАНЦЫ НАЧАЛИ НАСТУПЛЕНИЕ К ЮГО-ЗАПАДУ ОТ ЛЕРИДЫ

На восточном фронте, на линии реки Сегре, республиканцы начали наступление в районе Гранха де Эснарте и Серос (к юго-западу от Лериды). В секторе Мореллы (к югу от реки Эбро) республиканцы отбили у врага деревню Вальбуна и заняли несколько высот. В этом секторе матежники и интервенты сконцентрировали оборонные части и мощные средства военной техники. Однако все усилия итальянских дивизий продолжать здесь наступление были безрезультатны. Республиканцы непрерывными контратаками сновывают действия интервентов, вынуждая их принимать разрушительные бом. Взятые в плен пленные из итальянских частей. Республиканские самолеты 11 апреля дважды бомбардировали и расстреляли пулеметным огнем скопления войск матежников и интервентов в секторе Балагера и на дорогах к северу от Лериды. Все самолеты вернулись невредимыми. На мадридском фронте, в секторе Каррабачеда, республиканцы в последние дни ввернули несколько мин под позиции матежников. 11 апреля несколько самолетов матежников, приближившихся к Мадриду, немедленно прогнано огнем зенитных батарей. (ТАСС).

Жертвы фашистских варваров

ПАРИЖ, 12. (ТАСС). Агентство Эспаль сообщает, что до конца марта, в результате бомбардировок городов и деревень республиканской Испании авиацией мятежников и итапо-германских интервентов, убито 10.699 и ранено 15.320 детей. В Мадриде насчитывается 879 убитых и 1.380 раненых детей, в Барселоне — 598 убитых и 1.010 раненых, в Валенсии — 329 убитых и 416 раненых.

Все силы на борьбу с фашизмом

БАРСЕЛОНА, 10. (ТАСС). Национальный комитет Всеобщего рабочего союза (ВРС) единогласно одобрил соглашение о единстве действий с анархо-синдикалистской Национальной конфедерацией труда (НКТ). Национальный комитет Всеобщего рабочего союза постановил, что все члены ВРС в возрасте до 35 лет должны считать своим долгом вступить в армию. Все профсоюзы должны принимать участие в работе народной армии, каждый профсоюз должен сформировать мобилизационные комиссии. Национальный комитет выразил полное доверие новому правительству и заявил, что он будет безоговорочно поддерживать правительство и отдаст все свои силы на борьбу с фашизмом.

Германия усиливает интервенцию в Испании

ПРАГА, 12. (ТАСС). «Дейче фрейхеит» пишет, что в конце марта из Лейпцига в Гамбург были отправлены три железнодорожных состава артиллерийских снарядов и 27 самолетов для испанских матежников. До последнего времени отправка транспортов для армии Франко из Гамбурга производилась дважды в неделю, а с начала апреля погрузка производится ежедневно. На работу по погрузке военных материалов, направляемых в Испанию, занимаются специальные янды, дающие обязательства под угрозой казни держать в тайне свою работу. Швеция объявила о усилении отправки военных материалов в Испанию поступают также из Бремена и Штутгарта. «Дейче фрейхеит» сообщает также об усилении вербовки «добровольцев» для армии Франко среди солдат германской армии. Вербовка происходит открыто и сопровождается полицейскими нажимом на «свербывших». Уполномоченные так называемого «трудового фронта» на одном машиностроительном заводе в Дрездене предложили рабочим отработать сверхурочно два часа в пользу германских «добровольцев», находящихся в Испании. Рабочие провалили это предложение. В ту же ночь было арестовано несколько рабочих.

СМЕРТЬ ШАЛЯПИНА

ПАРИЖ, 13. (ТАСС). Агентство Гавзе сообщает, что вчера в Париже умер в возрасте 65 лет артист Ф. П. Шалыпин. (ТАСС).

КИТАЙСКИЕ ВОЙСКА ПРОДВИГАЮТСЯ К ЯНЬЧЖОУ

В районе Исяня идут бои ХАНЬКОУ, 12. (ТАСС). В провинции Шаньдун китайские войска быстро продвигаются к Яньчжоу...

Июньские части, направленные в Исянь с западного берега реки Ихэ, окружены китайскими войсками...

9 апреля близ железнодорожной станции Гучжань (южнее Суйчжоу) китайская артиллерия сбивает японский бомбардировщик.

В районе Милытунгуо (юго-западнее Бэйпина) оперирует четыреххвостый партизанский отряд.

7 апреля китайские войска напали на город Цунхуа (северная часть провинции Хэнань).

Варварская бомбардировка Кантона и Чанша ДОНДОН, 11. (ТАСС). «Дейл экспресс» сообщает...

ХАНЬКОУ, 12. (ТАСС). 10 апреля авиационный отряд японских бомбовозов усладо бомбардировал город Чанша.

ХАНЬКОУ, 11. (ТАСС). Последние крупные победы китайских войск на фронтах Северного и Центрального Китая.

Антифашистская агитация в Германии накануне „плебисцита“

ПРАГА, 11. (ТАСС). Опубликованные результаты разгромившей вчера на территории Германии и захваченной германскими фашистами Австрии «плебисцита»...

«Кто поверит гитлеровской статистике? — пишет газета „Металларбейтер«. Рабочие и крестьяне Германии против фашистской диктатуры...

Отмечается также тот факт, что против гитлеровского фашизма было подано довольно значительное количество голосов в таких крупных городах, как Гамбург, Дрезден, Лейпциг (28.759).

Гитлеровская статистика превзошла „предел вероятности“ всевозможным средствам запугивания населения.

Париж, 11. (ТАСС). Исход гитлеровского «плебисцита» в Австрии и Германии не явился неожиданностью для французского общественного мнения...

Газеты сообщают, что в Германии вчера утром специальные группы молодых людей вымарали в частные квартиры и пригласили «равнодушных» граждан отпраздновать с урн.

Табу в урн пишет, что вчера с 6 час. утра в австрийских городах банды итумуровников обходили улицы, прерывая в

ПОЛЬСКО-ЛИТОВСКИЕ ОТНОШЕНИЯ

Заявление литовского премьера

КАУНАС, 12. (ТАСС). В литовском сейме выступил с декларацией премьер Миросас.

«После восстановления дипломатических отношений с Польшей», — сказал Миросас, — каждый ставит себе вопрос: что же дальше?

Возможно ли с возобновлением дипломатических отношений развить также отношения между двумя соседними странами и в других областях?

Последнее напряжение в отношениях между Литвой и Польшей не затронуло ни основ внешней политики Литвы, ни ее отношений с другими странами.

Первый поезд на линии Вильно—Каунас

ВАРШАВА, 11. (ТАСС). Вчера был пущен первый поезд на линии Вильно—Каунас.

Обеих стран. Эксплуатация дороги для широкого пассажирского движения будет начата только после заключения консульской и железнодорожной конвенций между Дольшей и Литвой.

ДЕКЛАРАЦИЯ НОВОГО ФРАНЦУЗСКОГО КАБИНЕТА

ПАРИЖ, 12. (ТАСС). Сегодня вечером в палате депутатов Даладь огласил правительственную декларацию.

«Все проблемы — финансово, экономические, социальные и политические, — заявила Даладь, — тесно связаны с проблемой нашей безопасности.

«Правительство, заботящееся исключительно о национальных интересах, — заявила Даладь, — немедленно обеспечит возобновление производства оружия...

«Правительство не допустит, чтобы угрозы нависли над границами Франции и над ее путями сообщения с колониями.

ПАРИЖ, 12. (ТАСС). После оглашения правительственной декларации и краткого перерыва, палата депутатов большинством 576 против 5 выразила доверие правительству Даладь.

Финансовый законопроект правительства

ПАРИЖ, 12. (ТАСС). Внесенный правительством в палату депутатов финансовый законопроект состоит из одной статьи:

«Правительство уполномочивается до 31 июля 1938 года путем издания декретов, утвержденных советом министров...

Этот законопроект сегодня поздно вечером будет обсуждаться в палате депутатов.

В Парижском районе бастует 130 тыс. рабочих

ПАРИЖ, 12. (ТАСС). Провокационная «неприимчивость» предпринимателей мшиппостроительной промышленности Парижского района...

Заседание бюро Национальной федерации металлистов приняло резолюцию солидарности с бастующими.

Малая Антанта и Венгрия

ЖЕНЕВА, 11. (ТАСС). Как сообщалось, недавно возобновились переговоры между Венгрией и Малой Антантой.

По словам «Нойе фрейе прессе», вскоре следует ожидать опубликования совместного заявления стран Малой Антанты и Венгрии...



Маяковский и печать

Маяковский был поэтом-журналистом, бойком, считавшим, что «настоящая поэзия всегда, хоть на час, а должна опережать жизнь».

«В газете! Не потому, что книга плоха, мне либо с газетой добротнват!»

Именно добротнвал всегда Маяковский и не терпел оставаяни от жизни. Журнализм-газетчик в его глазах — это пламенный советский патриот.

Его огромная работа над стихами и рисунками для «Огоня сатиры» была по существу газетной работой.

«Позему с такой страстной неприимчивостью общал Маяковский чистых» литераторов, которые «орут: газета спит — жает стнль, газета повседневно отстаивает от углубленных тем».

Работа Маяковского в советской прессе являлась борьбой за высокое качество. Он с negotiation обмчал ценное предложение о любых нераборнчнватнх чнтелера и требовал от печати учнтнвать всю сложность интересов читательской массы.

Маяковский поднимает вопрос о воспитании кадров, о широком привлечении в газету писателей, рабкоров и селькоров.

«Пштер рабор. За раборками скоро роднтся селькор за селькорм.»

Маяковский привел к преждевременной смерти поэта. Но мы знаем, что тяжело переживая ни на секунду не ослабли веры Маяковского в коммунизм.

«Я говорю, что у тебя более возмущенный стиль? Тогда напиши образцовую передовицу, обращенную к народам мира...»

«Неприимчивый» противник «всяческой мертвечины», он называл газетчика «старья прокурором» и в то же время выразителем нового социалистического содержания.

Маяковский видел в читателях газет новые и новые кадры советских журналистов, писателей. «За что ни возмнсь — нужн раборчн!» — подчеркивает он, — ибо газета не может существовать без живой связи с читателями.

Чувством высокой партийности пронизаны стихи талантливейшего поэта нашей советской эпохи. «Я от партии не отделил себя», — говорил Маяковский, — и считал себя обязанным выполнять все постановления большевистской партии, хотя не пошу партийного билета».

«Я подлнму, как большевистский партбилет, все сто томов партиных книжек. Е. УСНЕВИЧ. Г. ГЛЕБОВ.»

ВЛАДИМИР МАЯКОВСКИЙ К 8-й годовщине со дня смерти

В стихотворении, написанном В. Маяковским за несколько недель до смерти и обращенном в «коммунистическоедалеко», поэт говорил:

Мой стих трудом громаду лет проворет и явится весомо, грубо, арио, как в наши дни, вшеке водопровод, сработанный еще рабами Рима.

Уверенность поэта, что его стих проворет «громаду лет», основана не на самовнушении, а на любви и огромном уважении к трудящимся революционным массам.

Маяковский писал двадцать лет. В первые годы литературной деятельности он был скорее бунтарем — одиночкой, чем подлинным пролетарским революционером.

Маяковский и при каких условиях не мог примириться со строем гнета и эксплуатации, бунт его был направлен не против тех или иных «неудобств» этого строя, а против самих основ его, против угнетения человека, против унижения человеческого достоинства.

Важную Октябрьскую Социалистическую революцию Владимир Маяковский встретил с большой радостью и творческим подъемом и без малейших колебаний встал в ряды ее борцов.

Приняв Октябрьскую Социалистическую революцию своей революцией, приняв партию большевиков единственной партией, которая способна привести человечество к счастливой жизни...

Уже первые вещи, написанные Маяковским после октября 1917 года, показали могучий рост его таланта.

Целиком поглощенный революционной борьбой, В. Маяковский страстно отключался на всякую выходящую социалистическим строительству тему.

«Критика» Маяковского, всевозможные заимствования «чистого искусства» упрекали поэта за то, что он «сблнжает» свое дарование до таких «тем — подолов», как борьба с дезертизмом, с антисемитизмом, с хулиганством...

Но как-раз эти конкретные темы давали Маяковскому новую силу. Талант Маяковского рос и развивался.

Почти каждое стихотворение Маяковского, написанное, казалось бы, на «преходящую» тему, в действительности отражает общие задачи социализма, общие стремления народа.

Провизанные большевистской партией, стихи Маяковского принадлежат к великим произведениям искусства.

«Красная трава» и «Клевета» — лирические стихотворения Маяковского, в которых поэт с силой и яркостью выразил свои мысли и чувства, которыми жила народная масса.

Дикая трава и клевета, лицемерные вздохи о мнимом уплате таланта, вой и визг всей троцкистско-бухаринской своры сопровождали Маяковского на всем его протяжении пути.

Уверенность поэта, что его стих проворет «громаду лет», основана не на самовнушении, а на любви и огромном уважении к трудящимся революционным массам.

Будьте прокляты! Вечное «во» им!

Леса российские, соберитесь все! Выберите по самой большой осиине, чтоб образ ихний ветно висел, под самым небом казался синий.

Обращаясь к своему многомиллионному читателю, Маяковский писал: Не тысься, товарищ, мирными днями, славай добродушие в брак. Товарищ, помни: орудует между нами классовый праг.

Классовый праг, подлые фашистские шпионы — троцкистско-бухаринские предатели и изменники не могли, конечно, не заметить, какое мощное оружие пропаганды социализма представляет собой творчество Маяковского.

Общая задача социализма, общие стремления народа.

Дикая трава и клевета, лицемерные вздохи о мнимом уплате таланта, вой и визг всей троцкистско-бухаринской своры сопровождали Маяковского на всем его протяжении пути.

Общим памятником будет построенный в боях социализм. Е. УСНЕВИЧ. Г. ГЛЕБОВ.

Партийная жизнь

Как я готовлюсь к отчетному докладу



Секретарь парткома завода имени 26-ти тов. Г. Мосидзе.

(Фото В. Полякова).

«Партийные массы проверяют своих руководителей на активах, на конференциях, на с'ездах путем заслушивания их отчетов, путем критики недостатков, наконец, путем избрания или неизбрания в руководящие органы тех или иных руководящих товарищей».

Эти слова товарища Сталина со всей силой подчеркивают, что отчеты партийных руководителей — важнейшая проверка кадров снизу.

Твердо помня это указание товарища Сталина, партийная организация завода им. 26 коммунаров приступила к подготовительной работе к отчетно-выборному собранию, которое состоится 22 апреля.

В цехах и партийных группах

На следующий же день после опубликования постановления и инструкции ЦК ВКП(б) все партийные группы провели у себя обсуждения аналитических передовых в связи с отчетно-выборной кампанией. Выступая в прениях, коммунисты говорили о том, как еще более оживить партийно-массовую работу в цехах.

Коммунисты вносили практические предложения, направленные к усилению дальнейшей работы партийных групп.

Очередной номер заводской фотогазеты мы посвящаем показу работы партийных групп, кружков политучебы и агитационно-массовой работы, развернутой среди домашних хозяйств, пенсионеров и кустарей. 21 апреля будет выпущен специальный номер общецеховой стенгазеты, посвященный отчетно-выборному собранию. В стенгазете коммунисты, отдельные партгоры расскажут о том, как они готовились к отчетно-выборному собранию и как помогали партийному комитету в составлении отчетного доклада.

Партийный комитет завода сознает, что успех отчетно-выборного собрания будет во многом зависеть от качества подготовительной работы.

В цехах, в партийных группах в эти дни особенно оживленно ведется работа. Каждый из коммунистов завода стремится помочь партийному комитету в подготовке к отчету.

Партийный комитет поставил перед собой задачу — не составлять отчет в кабинете, иначе он будет оторванным от жизни, сухим, ведомственным статистическим отчетом. Отчет секретаря парткома должен быть подготовлен всем нашим партийным активом, чтобы это был политически заостренный и насыщенный фактами живой рассказ о работе партийной организации завода, об ее борьбе за большевистское выполнение указаний Сталинского Центрального Комитета ВКП(б).

Тщательно готовим каждый раздел доклада

Каждый раздел отчетного доклада будет готовиться одна из членов парткома. Моему первому заместителю тов. Чохопелидзе поручено подготовить материал о росте партийной организации завода и состоянии работы с молодыми коммунистами. Второй заместитель — тов. Хромов — подготавливает работу, посвященную за отчетный период партийной организации по усилению агитации и партийного просвещения. Член парткома — директор завода тов. Гордзениани собирает материалы, показывающие руководство партийной организацией борьбой за выполнение хозяйственных планов, авангардную роль коммунистов на производстве, успехи стахановского движения.

С составлением цеховых стенгазет, работой с рабочими и вопросами воспитания новых кадров рабочих знакомится член парткома инженер Тамара Шенгелия. Знающий стахановец завода орденосовец тов. Закомолдин знакомится с работой партийных групп, выясняет, как заводская партийная организация помогает комсомольской и профсоюзной организациям. Изучая материалы по всем этим разделам, ежедневно проверяя, как идет их подготовка, я разрабатываю материалы о реализации решения февральско-мартовского и январского пленумов ЦК ВКП(б), об исправлении ошибок, допущенных при исключении коммунистов из партии, о воспитании и привлечении на руководящую работу новых кадров.

При составлении отчета я стремлюсь к тому, чтобы не ограничиться одним лишь перечислением того, что выполнено за отчетный период.

Перед общим собранием я хочу поставить целый ряд острых, жизненных проблем партийной работы.

Мне кажется, что тщательная подготовка отчетного собрания, самого отчета является гарантией того, что на собрании мы вскрыем на основе самокритики недостатки в работе партийной организации и партийного комитета, подробно проверим работу всех партийных звеньев.

О чем я буду говорить в своем отчетном докладе?

Люди, их рост, запросы

Вольное место я уделю людям. Цифры не должны заслонять собой показ живых людей.

А разве у нас мало замечательных примеров деятельности и роста людей завода?

Ведь именно здесь, на заводе, комсомольская организация воспитала из меня партийного работника.

Сюда пришел несколько лет назад застенчивый, ничем непримечательный юноша — Шавла Шаниладзе, который стал зачинателем стахановского движения в текстильном цехе. Любо смотреть, как изучает он сейчас своей оговоркой, охваченностью зрелого мастера старых рабочих, работающий бок-о-бок с ним на сборке сложнейших механизмов машин, установленных на многих текстильных фабриках Советского Союза. Свою деловитость и любовь к порученному делу он перенес сейчас и в комсомольскую работу. Тов. Шаниладзе является заместителем секретаря заводской комсомольской организации. Партийная организация приняла т. Шаниладзе в кандидаты ВКП(б).

Завод по праву гордится другим своим воспитанником — Вахтангом Зубиашвили. Еще не так давно его ввел у токарного станка, а сейчас толяр — стахановец т. Зубиашвили — исполняющий обязанности второго секретаря Тбилисского комитета комсомола.

Партийная организация не теряет связи с т. Зубиашвили. Мы интересуемся его повседневной работой и сейчас. Тов. Зубиашвили не забывает завода, который воспитал его. Он выступает у нас на заводе с докладами. Недавно он сделал доклад на тему «Об итогах V пленума ЦК ВКП(б)».

Об инженере Александре Меладзе раньше на заводе знали одно — исполнительный работник. Позже мы обнаружили в этом человеке прекрасного агитатора. У него особое умение создать контакт со слушателями, по-настоящему увлечь их живой, интересной беседой. Сейчас он выдвинут на пропагандистскую работу. Сочувствующий т. Меладзе принят в кандидаты партии.

У нас на заводе руководят занятиями в кружках политучебы 47 наших стахановцев.

Что мы сделали за последнее время для поднятия агитационно-массовой работы?

Долгое время в литейном цехе плохо велась агитация. Сейчас положение изменилось к лучшему. Усилили мы агитационную работу и в одном из наиболее крупных цехов — токарном. Здесь сейчас работают 4 агитатора.

Большой, интересный день был 11 апреля у 28 наших агитаторов-чтецов. Впервые они собрались для обмена опытом своей работы.

Молодые агитаторы тт. Канделани, Шаниладзе, Харзав, Асабадзе и другие много почерпнули в этот день из рассказов лучших агитаторов завода — тт. Меладзе, Батова, Храмова и других.

Очередную экскурсию, намеченную на 18 апреля, в Авабарскую реставрированную большевистскую подпольную типографию, агитаторы решили увязать с беседами о славной истории большевистской печати, созданной Лениным и Сталиным.

Вместе с общим подъемом агитационной работы значительно улучшилась также массовая профсоюзная работа. А ведь совсем еще недавно в токарном и механическом № 2 цехах профгруппы бездействовали.

Коммунисты в авангарде стахановского движения

В своем отчетном докладе я на конкретных примерах покажу, как усиление, оживление партийно-массовой работы способствуют выполнению производственного плана, хозяйственно-политическим задачам; я расскажу собранию об авангардной роли коммунистов на производстве, об отдельных коммунистах, борющихся за высокие производственные показатели. В частности, я думаю остановиться на опыте работы передовиков — стахановцев тт. Шаниладзе, Г. Саркисова, Тбилишского, М. Аюпова, Сафарова, Корцадзе, Токашвили, Гвенцадзе.

В этом году мы ввели на заводе доску учета стахановских методов работы. На ней фиксируется суть стахановского метода и степень его закрепления в дальнейшем на заводе.

Предварительно каждый из стахановских методов, записанный на доску, широко обсуждается среди рабочих. С каждым днем список наших стахановцев, выдвигающих новые предложения об усовершенствовании работы, увеличивается. В их рядах лучшие люди завода: тт. Гвенцадзе, Гайтоини, Бибулиши, Саркисия, Аршеш, Чубинидзе, Шермазанов и другие.

Широкое использование стахановских методов работы позволило заводу выполнить план в марте на 100,8 проц., в феврале — на 100,2 проц., в январе — на 100,9 проц. В целом план первого квартала завод выполнил на 103,6 проц.

Коллектив завода впервые освоил изготовление коконо-защитных машин и сложнейшей водоразличной машины для «Боржминов». Сейчас пущена в производство жгутовая барка марки «МЖБ-1» — красильная машина для предприятий шелковой промышленности.

Исправляем ошибки

Парторганизация завода допустила ошибку при исключении коммунистов из партии.

Из-за бездушного отношения к судьбам членов партии были неправильно исключены из ВКП(б) тт. К. А. Илан, К. С. Джавахишвили, М. Ронзани, ныне восстановленные в партию.

На коммунистов тт. Гордзениани, Рыбакова, Шенгелия были поданы клеветнические заявления. Исправляя допущенные ошибки, мы наложим взыскание на коммуниста Омяздзе за пособничество в распространении клеветы.

Я подробно расскажу в своем отчете, как партийная организация выполняет решения январского Пленума ЦК ВКП(б), как мы исправляем свои ошибки, насколько правильно претворяли в жизнь указания партии о привлечении к активной партийной работе восстановленных товарищей.

Подлые враги народа — троцкистско-бухаринские банды протягивали свои грязные лапы и к нашему заводу. Их ставка била. Славные органы НКВД сумели разоблачать прокси фашистских мерзавцев.

Готовясь к отчетно-выборному собранию, партийная организация завода повышает большевистскую бдительность к просякам притворяющегося вражеского охотства.

Выборы в Верховный Совет Грузинской ССР

12 июня трудящиеся орденосной Грузии изберут свои Верховный Совет.

Подготовка населения к выборам — это серьезный экзамен политической бдительности каждой партийной организации. В процессе подготовки к выборам партийные организации еще более укрепляют свою связь с массами.

Партийная организация завода большое место в своей повседневной агитационно-массовой работе отводит подготовке к выборам в Верховный Совет Грузинской ССР населения, проживающего в зоне прикрепленного к нам избирательного участка.

Мы выделяли специальных организаторов кружков по изучению Конституции Грузинской ССР и нового избирательного закона. Это тт. Карташани, Хаджиев, Петросян, Аршеш, Заалиев, Сергенино, Цамалашвили и другие. Они обеспечивают на местах все условия для занятий кружков среди домашних хозяйств, пенсионеров, кустарей.

Этой работе и дальнейшим ее задачам я отвожу важное место в своем отчетном докладе.

Интернациональное воспитание рабочих

Коллектив нашего завода многонационален. У нас работают грузины, русские, армяне, осетины, евреи, немцы...

Это накладывает на партийную организацию огромную ответственность в деле интернационального воспитания рабочих.

Отвечая на письмо пропагандиста тов. Иванова, товарищ Сталин писал:

«Нужно усилить и укрепить интернациональные пролетарские связи рабочего класса СССР с рабочим классом буржуазных стран; нужно организовать политическую помощь рабочего класса буржуазных стран рабочему классу нашей страны на случай военного вмешательства на нашу страну, равно как организовать всестороннюю помощь рабочего класса нашей страны рабочему классу буржуазных стран; нужно всемерно усилить и укрепить нашу Красную армию, Красный флот, Красную авиацию, Осоавиахим».

На работу по интернациональному воспитанию масс партийная организация смотрит сейчас как на важнейший участок партийно-политической работы.

Ежедневно агитаторов завода засыпают десятками вопросов о международном положении. Интерес рабочих к событиям за рубежом исключительно большой. Многие из них занялись изучением экономической и политической географии капиталистических стран.

Партийная организация провела уже на заводе два доклада на международные темы: «Политический обзор Китая» и «О событиях в Испании». Подготовленные доклады об основах ленинско-сталинской национальной политики, ее достижениях.

В дальнейшем мы решили заслушивать такие доклады два раза в месяц.

Повышенный интерес рабочих к международным событиям ставит во все шире вопрос о необходимости подготовки своих докладчиков на международные темы.

Интернациональное воспитание масс должно увязываться с широкой оборонной работой. Заводскому совету Осоавиахим надо серьезно подумать об изучении всей своей работы.

Оружием самокритики вскроем недочеты

Особо надо сказать о недочетах работы партийной организации завода.

Мы еще не уделили должного внимания вовлечению в партию беспартийного актива. Наш завод насчитывает 245 стахановцев, 85 ударников. Немало людей среди них достойны быть в рядах партии.

Вместе с тем со дня возобновления приема в партию партийная организация завода приняла в кандидаты

партию всего 19 человек и приняла в кандидаты в члены ВКП(б) — 11 человек.

Партийные группы литейного цеха, отдела механики еще не приняли в партию ни одного человека. Нам нужно уделить большее внимание комсомольской организации, а мы даже не заслушали на парткоме отчета о работе комитета комсомола.

Нет необходимой заботы о большевистском воспитании молодых коммунистов. В работе с ними мы ограничиваемся лишь редкими беседами.

Мало знакомы мы, члены партийного комитета, с работой партийных групп. Нельзя считать удовлетворительными качеством работы кружков политучебы.

Большим недочетом надо считать также то обстоятельство, что со стороны Ленинского районного комитета партии, его инструкторов, партийная организация завода не получает достаточной помощи.

В оставшиеся до отчетно-выборного собрания дни я внимательно ознакомлюсь с задачами, которые были поставлены перед партийным комитетом прошлым отчетно-выборным собранием. Избирателям мы должны дать конкретный ответ на то, как партийный комитет выполнил каждый пункт этого наказа.

Конечно, то, чем я здесь рассказал, не охватывает полностью всех вопросов, которые я выношу в свой отчет.

Готовясь к отчетному докладу, я ежедневно беседую с партгруппами, отдельными коммунистами; испытаю новые вопросы.

Каждый день вносит что-либо новое, все более и более расширяя круг вопросов отчетного доклада.

Предварительно мой отчетный доклад будет обсужден на заседании партийного комитета. Это даст возможность каждому члену партийного комитета указать на недостатки в работе комитета и его секретаря.

Как указывает Инструкция ЦК ВКП(б) о выборах: «Предварительное обсуждение отчетных докладов на пленумах комитетов партии не лишает членов пленумов этих комитетов права выступать на партийных собраниях и конференциях с критикой руководства партийной организации».

Строго соблюдение внутриведомственной демократии и смелое разветвление критики и самокритики помогут нам мобилизовать массы на дальнейшее усиление большевистской бдительности, добиться нового подъема идейно-политической жизни партийной организации, выполнения производственных планов.

В постановлении ЦК ВКП(б) говорится:

«Считать важнейшей задачей всех партийных организаций в предстоящих выборах обеспечить избрание в руководящие партийные органы вполне проверенных большевиков, беззаветно преданных нашей партии, испытанных в борьбе с врагами народа и способных до конца защищать дело коммунистической партии».

Мы выберем в большевистский партийный комитет людей, проверенных в борьбе за социализм, преданных сынов нашей родины, преданных делу партии Ленина—Сталина.

Г. МОСИДЗЕ — секретарь партийного комитета завода имени 26-ти.

НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ СОБРАНИЯХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

10 апреля состоялось отчетно-выборное собрание парторганизации первого производственного завода (Сталинский район). И отчетный доклад секретаря парткома тов. С. Динапаридзе и оживленные прения по докладу прошли под знаком развернутой критики и самокритики недочетов работы партийной организации.

За последнее время налицо известный подъем партийно-политической работы. Это отражается на выполнении производственного плана завода. В прошлом году завод находился в прорыве, план первого квартала текущего года выполнен с превышением (103,3 проц.).

Проведя значительную работу по очищению своих рядов от враждебных элементов, партийная организация завода допустила в процессе этой работы ошибки и извращения. Характерен случай с исключением из партии тов. Асатиани. Партком постановил без проверки обвинения исключать Асатиани из партии и это решение было механически подтверждено общим партийным собранием. Сейчас неправильно исключенная тов. Асатиани восстановлена в правах члена партии, однако партийных поручений ей не дают, в активную партийную жизнь она не вовлечена.

Ряд выступавших в прениях по отчетному докладу коммунистов вскрыл недочеты в работе партийной организации.

Т. Арутюнова несколько лет работала агитатором. В последнее время ее освободили от этой работы, не объяснив причины освобождения. Когда она стала напоминать в парткоме, что она осталась

без партийного поручения, от нее отделался общим ответом — «будешь помогать в организации Осоавиахим». Стахановско-коммунист М. Осанов отметил слабое руководство со стороны партийного комитета разрозничанном стахановском движении на заводе. И. Петросян коснулся слабой помощи парткома работе заводской организации Осоавиахим.

Н. Галашишвили выступил с резкой критикой слабой работы партийной организации завода в деле приема в партию передовых комсомольцев. На заводе есть различные комсомольцы — тт. Канабадзе, Зорин, Нариев, вполне достойные быть в рядах партии.

Призыв работу парткома удовлетворительной, отчетно-выборное собрание избрало тайным голосованием партком в составе 5 человек.

Секретарем парткома открытым голосованием избран тов. С. Динапаридзе, первым заместителем тов. Н. Галашишвили, вторым заместителем тов. Мамулашвили.

★ ★ ★

11 апреля состоялось отчетно-выборное собрание парторганизации фабрично-механизированного учета Зак. мел. дороги (Ленинский район).

Несмотря на то, что партгор тов. Арвидзе работает давно, с июня 1937 года, в отчетном докладе было недостаточно конкретными фактами. Докладчик щедро переспаз свой доклад цифрами, но за эти цифры не были видны живые люди, их запросы, их интересы. Доклад не был конкретным. Партгор не сказал о том, как парторганизация боролась против

врагов народа, как очищала свои ряды от враждебных и чуждых элементов, как на деле выполняет парторганизация решения январского пленума ЦК ВКП(б), указания товарища Сталина.

Выступавшие в прениях коммунисты крепко поправавали партгорга, подвергая резкой критике работу парторганизации.

Тов. В. Новалев говорил о слабом руководстве парторганизации стахановским движением на фабрике, об отсутствии практической помощи партгорга работе профессиональной организации. Он привел конкретный факт, когда в результате неорганизованности, 8 апреля сорвалось совещание стахановцев.

В результате слабости воспитательной работы, многие коммунисты, как правило, не принимают участия в прениях на партийных собраниях. Плохо обстоит дело с трудовой дисциплиной на фабрике, партийная и комсомольская организации не ведут борьбу за повышение трудовой дисциплины.

Тов. Червильев, выступая в прениях по отчетному докладу, говорил о слабом руководстве работой комсомола, работой рек-коллегий стенной газеты.

Собрание признало работу партийной организации за отчетный период неудовлетворительной и приняло конкретные предложения для оживления партийно-политической работы.

Парторганизатором избран тов. В. Арвидзе, делегатом на районную партийную конференцию тов. Г. Нахапетян.

Новости дня

ЗА ДУБЕЖОМ

Акулы военной промышленности навиваются

Лондонская «Дейли геральд» помещает статью, в которой обращает внимание на огромные прибыли владельцев военных предприятий в Англии.

Агентура гестапо в Англии

Лондонская печать опубликовала новые данные о деятельности гестапо в Англии.

«Ньюс вринчл» указывает, что гестапо имеет в настоящее время в Англии широкую сеть агентов, шпионов и информаторов.

СЪЕМКИ ВТОРОЙ СЕРИИ КИНОКАРТИНЫ «ПЕТР I»

В киностудии «Ленфильм» началось съемки второй серии кинокартины «Петр I». Уже заснята сцена в крестьянской избе, в которой останавливаются едущие из Петербурга в Москву царевич Алексей...

Режиссер фильма орденосец В. М. Петров в беседе с корреспондентом ТАСС заявил: — Пачатые павильонные съемки будут продолжаться, примерно, до середины июня.

Художники Грузии возвратились из Москвы

12 апреля в Тбилиси возвратилась группа художников Грузии, озвучивших в творческую командировку в Москву и Ленинград.

В Москве грузинские художники посетили новое строительство столицы Советского Союза, канал Москва — Волга, метрополитен, побывали в театрах и музеях.

В Третьяковской галерее, где была организована выставка искусства Грузинской ССР, состоялся творческий концерт, посвященный работам художников Грузии.

В музее В. И. Ленина художники ознакомились с новыми экспонатами, посвященными жизни и деятельности генеральных вождей пролетариата В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Библиография к переводам произведений А. М. Горького

Поэт и литературовед И. Гришанидзе составил библиографию к произведениям великого русского писателя А. М. Горького, переведенным на грузинский язык.



Приморский бульвар в Гаграх. (Фото В. Полякова).

МОЛОДЕЖЬ ИДЕТ В ВОЕННЫЕ УЧИЛИЩА

6 1 апреля начался прием в военные училища. Ежедневно в Тбилисский военный комиссариат обращаются с заявлениями о приеме учащиеся средних школ, техникумов, студенты, рабочие фабрик и заводов.

Особое много в этом году желающих поступить в артиллерийские училища. «Хочу поступить в военно-морское училище, чтобы стоять на страже морских границ Советского Союза», — заявляет т. Беденашвили.

На месте стоянки доисторического человека

Зимой текущего года Институт языка, истории и материальной культуры им. Марра Грузинской филiales Академии наук СССР направил экспедицию в селение Олиши, Зугдидского района, для изучения обнаруженной здесь стоянки первобытного человека.

Древнее население Олиши оставило здесь значительное количество бытовых предметов и боевого вооружения. Выделяются искусно сработанные каменные топоры, молотки, долота, клинообразные орудия, точильные камни, жернова, пестики, камешные наконечники, сельскохозяйственные орудия.

Студент архитектурного института т. Горинков пишет: «Моя мечта стать командиром нашей славной Красной Армии. Прошу принять меня в военное училище. Обязуюсь усваивать все предметы на «отлично»...

Чувством беспредельной любви к Красной Армии, горно охраняющей советский народ от посягательств на его мирный труд со стороны фашистских поджигателей войны, дышат все заявления молодых советских патриотов.

Курсы работников низовой печати при редакции «ЗАРИ ВОСТОКА»

14 апреля, в 7 час. вечера, в помещении редакции «Заря Востока» состоится одиннадцатое занятие курсов работников низовой печати.

ПЕРВЫЙ и ВТОРОЙ ЧАСЫ ЗАНЯТИЙ: Выборы руководящих партийных органов и задачи печати. ТРЕТИЙ и ЧЕТВЕРТЫЙ ЧАСЫ ЗАНЯТИЙ: Экономический и политический обзор Китая.

В ТБИЛИССКОМ ТЕАТРЕ ОПЕРЫ И ВАЛЕТА

Сегодня в Тбилисском театре оперы и балета им. З. Палиашвили идет спектакль «Евгений Онегин» с участием солистов Клеветского оперного театра З. М. Гайдай в роли Татьяны и Н. П. Платонова в роли Ленского.

16 апреля в опере «Даис» З. М. Гайдай выступит в роли Маро и Н. П. Платонова — в роли Малхаза. Обе партии будут исполнены на грузинском языке.

20 апреля в опере «Кармен» состоится первое в этом сезоне выступление Фатимы Мухтаровой.

Вечер памяти В. В. Маяковского

Сегодня, в 8 часов вечера, во Дворце писателей (ул. Мачабиш, 13) состоится литературный вечер, посвященный памяти В. В. Маяковского.

Выставка моделей готового платья

В мае текущего года Грузинский филиал Всесоюзной торговой палаты открывает в Тбилиси выставку образцов новейших моделей швейной промышленности.



Конно-спортивный праздник в Тбилиси. На снимке: всадник Кавлашвили делает на своем коне «свечу».

Хороший класс верховой езды показали участники слэков о притязаниях. Победителем вышел А. Довбин (Н-ский водороз), среди женщин первое место заняла Л. Сицова («Динамо»).

В соревнованиях по прыжкам лучшим результатом (1 метр 60 сантиметров) показал тов. Буриков (Н-ский эскадрон). В заключении праздника, собравший на ипподром многочисленных зрителей, соревнование по «джирити». Эта грузинская конно-спортивная игра требует от участника ловкости, смеливости и мастерского умения адекватно конем.

НА ФУТБОЛЬНОМ ПОЛЕ «Металлург» («Динамо») «Динамо» (Тбилиси)

12 апреля на тбилисском стадионе «Динамо» между тбилисскими мастерами московского спортивного общества «Металлург» и тбилисского «Динамо» состоялась игра в футбол.

Матч привлек на стадион около 80 тысяч зрителей. Был с самого же начала инициативу игра в свои руки, москвичи повели счетом 1:0 в ворота «Динамо».

Второй тайм проходил под знаком очевидного преимущества динамовцев, но в этот раз снова сказывалась нечеткая игра нападающих, растерянность их у ворот «спротивника».

Конно-спортивный праздник

12 апреля на Тбилисском ипподроме состоялся большой конно-спортивный праздник, организованный Комитетом по делам физкультуры и спорта.

Хороший класс верховой езды показали участники слэков о притязаниях. Победителем вышел А. Довбин (Н-ский водороз), среди женщин первое место заняла Л. Сицова («Динамо»).

Хроника

Центральный Исполнительный Комитет Грузинской ССР утвердил тов. Лопадзе Вахтага Александровича народным комиссаром коммунального хозяйства Грузинской ССР.

Сегодня в Доме пропаганды и агитатора имени А. Кедровели НАБИНЕТ ИСТОРИИ ВКП(б) — консультация по тому: «Партия большевиков в период гражданской войны (1918—1920 гг.)».



РУМЫНСКИЙ «ПЛЕБИЦИТ» — Это лентиль! Он голосовал всего три раза! «Вау ду пеня!» Брюссель.

Герметические кабины для самолетов

По сообщению лондонской газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост», английское министерство авиации проводит серию опытов герметических кабин для пассажирских самолетов на высоте 9—10 тыс. метров.

Тбилисский орден Ленина Государственный театр оперы и балета имени З. П. Палиашвили. 14 апреля Талон пост. места № 163.

Государственный драматический театр им А. С. Гомбоедова. 14 апреля 15 апреля 16 апреля АННА ОЧНАЯ КАРЕНИНА СТАВКА Двенадцатый вечер.

Тбилисский орден Ленина Государственный театр оперы и балета им. З. Палиашвили. 14 апреля 15 апреля 16 апреля Евгений Онегин.

Гофлагет Грузии — театр эстрады. 14 апреля 15 апреля талон № 96 4-й тематический ВЕЧЕР студентов Госконсерватории.

ГОСЦИРК тел. 3-11-44 14 апреля. Цирковое представление по обновленной программе: арт. МАРИАНО, арт. РИАН, арт. ГРУШКИНИ и др.

СТАДИОН «ДИНАМО» им. БЕРИЯ. 15 апреля ФУТБОЛ товарищеская встреча ТБИЛИСИ «Динамо» мастера (дубль) МОСКВА «Металлург» мастера.

КИНОТЕАТРЫ. ОКТЯБРЬ Пасхалинский пр., 125. Больше звуковой худож. фильм «ВЕЛИКИЙ ГРАЖДАНИН».

АЗЕРБАЙДЖАНСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ И ИНСТИТУТ им. ЛЕНИНА и АЗЕРБАЙДЖАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ объявляют набор студентов на вновь организуемые 3-месячные подготовительные курсы для лиц, желающих поступить в 4 сентября 1938 года на трехгодичное отделение по подготовке преподавателей русского языка и литературы при литературном факультете Азербайджанского государственного университета.

На подготовительные курсы принимаются лица в возрасте от 17 до 35 лет, имеющие законченное среднее образование (10 классов средней школы, рабфак или техникум), либо получившие аттестат об окончании средней школы в порядке экстерната.

Внимание подписчиков газет и журналов! При сдаче Вами подписки на газеты и журналы следите, чтобы правильно и четко были заполнены в подписных квитанциях адрес, фамилия и срок подписки.

Писать КРАСИВО НАУЧУ Исправлю почерк в короткий срок. Ул. Кедровели (б. Борис-Меликовская) № 4, кв. 2.

20 декабря 1937 г. пропали без вести мать и дочь Машо и Маня Зукаковы, проживавшие в гор. Микоэне (Кабардино-Балкарская автономная область). Просьба к знакомым о их местонахождении сообщить по адресу: гор. Телави, Первомайская ул., 47, Алексею Зукакову.

ПРИЕМ объявлений — В ГАЗЕТЫ — «ЗАРЯ ВОСТОКА» «ВЕЧЕРНИЙ ТБИЛИСИ» И «МОЛОДОЙ СТАЛИНЕЦ» прием 9 ч. до 30 м. утра до 6 ч. в. Идальство «Заря Востока» пр. Руставели, 36 1-й этаж.